

## 人才政策兑现一切从简

## 海安企业复工复产驶上“快车道”

连日来,在各行各业复工复产大军中,海安一批人才队伍、人才项目、人才企业先人一步,跑出了人才与产业融合发展“加速度”。

“江中光电公司最大的优势在于拥有国内外先进的生产线。”2月,海安高新区科创园副主任仲浩然通过视频,协调组织该公司人才团队线上交流,引领上海交通大学李博士“实感”企业,有效推进了车辆装备关键零部件项目产业化的进程。上月17日,海安高新区科创园招才团队赶赴上海交通大学,与李博士团队进行疫情以来的首次会面,双方就项目落户海安达成初步意向,该项目将打造国内一流的汽车及泛交通领域轻量化技术应用的示范基地。

海安高新区还采取挂图作战、责任到人的方式,每一名人才都由办事处和引进人进行二对一甚至几对一的服务,并聘请两位专家指导项目计划书编写,为人才高科技项目落地提速。

海安市财政对人才政策兑现“一切从简”,提前拨付第二批“海陵英才”计划专项资金1200万元,及时兑现人才生活津贴、落户补助、表彰奖励、科研项目资助等资金412万元,对企业每招引1名工人给予900至1500元奖励,并免费安排包车接送工人,有效缓解人才企业资金紧张、招工困难的问题,还对智能装备、新材料、微电子芯片等12个产业化项目进行“输血供氧”。

2月10日,南通华欣工业技术

有限公司全面复工。“春节前企业员工80%都是外地人,复工后上班的都是本地人。目前研发的特种设备已经顺利完成最后阶段测试,对今年公司市场拓展将起到关键作用。”江苏省“双创计划”创业类人才、特种装备项目负责人告诉记者。

落户于海安开发区的孙博士,主要从事高端装备项目,去年项目排名列入省“双创计划”前十名。今年受疫情影响,厂房改造工程一度陷入停滞困境,额外的财务成本给项目投产造成困扰。他告诉记者:“因为各种原因,我人没有回到海安,但是我很放心这里的项目推进,财政及时兑现的120万元首期配套经费解了燃眉之急。目前厂房改造

大致就绪,进入设备安装调试阶段,有望本月底顺利投产。”

面对疫情导致的出行难,海安人才招引队伍迎难而上。海安开发区抢抓时机,通过海安市委人才办组织的“人才助企解难题”活动,对全区重点企业的人才、技术需求进行摸底调查,编制2020年招才引智需求手册,向合作高校、合作院所、合作机构、科技镇长团发布,实施“精准化”引才。

海安开发区通过以企招才、平台招才、机构招才等多种方式寻找招才引智新的突破口,通过组织开展双招双引人才专题培训,提高招才引智工作整体水平。

本报通讯员 景凯

本报记者 赵勇进 王子璇

## 苏阳社区有个“微家”图书角

## “宅一族”有了好去处

最是书香能致远,腹有诗书气自华。疫情防控期间,社区居民都成了“宅一族”,这期间苏阳社区精心打造的“微家”图书角便成了他们的好去处。

“我喜欢这本绘本,它告诉我们人多力量大,就像这次疫情一样,只要我们团结一心,一定会取得最终胜利!”苏阳社区红色会客厅的书架前,赵张博同学正抱着绘本《石头汤》看得津津有味。今年突如其来的一场疫情,让本该在校园的孩子们都宅在家里上网课,长时间对着电脑,对孩子的视力产生了不小的危害。这时候,苏阳社区的“微家”图书角发挥了大作用。

苏阳社区是个纯商品房小区,办公场所有限。社区党支部

通过整合资源,以创建睦邻家园为出发点,打造了系列“微家”,并开辟了三个“微家”图书角。政治类、文学类、儿童类、传记类等各种书籍应有尽有,能够满足不同人群的需求。

家住北城名郡小区的陈女士是个新手妈妈。“我现在特别关注育儿之类的书籍,本来还准备去买,没想到自家楼下的图书角居然有这么多育儿的书籍,真是太惊喜了。”

除了年轻人,老年人也喜欢窝在小角落里看书。“现在广场舞也跳不了,只能看看书了。我们老年人比较关注养生这块儿,多看看总没坏处,而且这里还有疫情防护知识,真是很贴心。”小区居民沈伯信高兴地说。

·张小丽 任溢斌·

## 竹韵社区

## 让意外保险覆盖更全面

“意外保险办理要带什么材料?多少钱一个人?”4月1日,南通开发区竹行街道竹韵社区居民韩亚菊听到小区里流动的喇叭声,赶忙追上来询问。

“带身份证或者户口本到居委会办理,年满60周岁以上老人每人10元,政府补贴30元;18至59岁人员每人40元,自愿办理。”社区第一网格员袁辉耐心解释。

当天,在竹韵社区居委会办公大厅里,一年一度的《南通开发区老年人意外伤害综合保险》开始办理。前期,网格员们分工在社区99个楼道口张贴了通知单和

保险细则,提前在社区各个微信群内发布通知。随后,网格员们分批次进入各自网格流动宣传。

“这个政策好啊,我每年都办的。去年我不小心被狗咬了,打狂犬疫苗前后花了600多元,意外保险报销近300元,今早一听说开始办理了,我就过来了。”居民费娟边说边把身份证和钱递给了社区工作人员袁辉。

竹韵社区党总支书记陶建忠表示,今年的意外保险受疫情影响开始得晚,办理期短、任务重,开始前期社区在小区里发动全面宣传,争取通知到每一户每一个人。·陈可 朱赢赢·

## 海门常乐镇

## 安装道路盲区预警系统

“横向来车”“您的车速35”,在海门市常乐镇上的三德线八匡路口,有车经过时,两块电子屏上就显示清晰的预警提示。据介绍,这套“道路盲区雷达预警”系统已试用两个月,一季度该路口的交通事故同比下降超七成,有效降低了交通事故。

在多方调研论证的基础上,今年1月,常乐镇政府与交警中队在三德线八匡路口、九号河进

南路十字路口、九号河常中中心路路口等3个交叉路口,安装了道路盲区雷达预警系统。这3个路口都是县道和乡镇道路的交叉口,道路两边房屋多,遮挡视野导致事故多发。预警系统安装后,雷达感应到有车经过交叉路口时,提示屏上就会出现提示,可以及早提醒另一个方向的车驾驶人、行人通过路口时减速慢行,以降低交通事故。·沈晓雷 何家玉·

## 海安爱凌村

## 念好脱贫攻坚“三字经”

海安开发区爱凌村两委围绕“真、实、准”三字经,村里扶贫干部继续联合志愿者、爱心人士一同为贫困户们解决难题,为贫困户办实事。2018年底,爱凌村的建档立卡贫困户均已脱贫,截至目前,没有一个因病、因学等原因返贫。

帮得真,储大爷有了扶贫干部陪伴

爱凌村帮扶干部在走访贫困户家时,不拍照,不留影,而是带真心、用真情,拉近与建档立卡户的距离,让他们敞开心扉,了解他们真正的需求。

爱凌村1组的储大爷是建档立卡贫困户,年轻的时候犯过罪,虽然积极改造出了监狱,但周围的村民还是无意识地“躲”着他。储大爷逐渐寡言少语。

村扶贫干部到储大爷家中陪老人聊天。起初,老人存在畏惧感,但随着扶贫干部登门的次数越来越多,老人也放下了心中的包袱。疫情防控期间,老人在家不便外出,村扶贫干部直接将洗切好的蔬菜送到了老人的手中,老人激动地抓着村干部的手,感谢党的关怀。

帮得实,刘奶奶有了土地租金收入

贫困,再小的事也是大事,

再难办的事也要尽力办。爱凌村16组的刘奶奶年龄大了,身体也不好,干重活很吃力,但又不想家中的几块土地荒芜,只好忍着疼痛下地干活。扶贫干部在走访中注意到这个情况后,收集整理好问题汇报至村两委,两委会组织村干部挨家挨户地进行民意调查,通过合法合规程序对村民的土地进行了流转。

现如今,刘奶奶每年在家就能拿到固定的土地流转金,平时还做些零工,总算有了稳定的收入。

帮得准,范大爷孙子有了辅导老师

很多人觉得贫困户就是缺钱,只要有钱就能解决一切,但爱凌村4组的范大爷遇到的问题却不仅仅是钱能解决的。说起从往事,范大爷忍不住流下了眼泪。几年前,老人唯一的儿子不幸车祸去世,媳妇也嫁离乡,只留下年幼的孙子由老两口照顾。两个老人很勤劳,靠着打零工的勉强能供孩子上学,可谈到教育,他们实在是无能为力。

爱凌村两委研究讨论后,决定发挥妇联干部的作用,每周组织志愿者定时到老人家中辅导孩子作业,解决孩子成长过程中的问题,为老人解决实实在在的问题。

·袁晓丽 徐晓艇·

## 盖房子就像搭积木

## 启东建筑集团打造长三角最大构件生产基地

3月25日,位于启东海工船舶工业园的现代建筑产业基地项目现场,近百名工人正在用钢筋、混凝土忙碌地浇筑预制墙板、预制叠合板等构件。“这批是发往上海的构件,前段时间因疫情耽搁了,现在正在赶工。”启东市筑城装配式建筑有限公司常务副总经理邱虎告诉记者。

启东建筑集团现代建筑产业基地项目总投资10.3亿元,主要生产装配式建筑构件,占地面积289.6亩。项目分两期建设,一期工程建筑面积约5.5万平方米,引进5+1PC生产线,5条PC自动生产线和1条钢筋生产线、高频振动台、搅拌机、自动布料机、行车、起重机、养护窑、运输车辆等设备,年设计生产能力为22.5万立方米的PC构件,一期在去年5月份竣工投产。

据了解,装配式建筑构件就是盖房子像搭积木,房屋的构件由工厂流水线批量生产,再运输到建筑施工现场,通过可靠的连接方式在现场装配安装而成。与传统建筑相比,装配式建筑具有构造更简单、更易于施工等优点。而

且,在施工过程中,装配式构件安装为干式施工,极少使用砂、石、水泥等材料,从根本上避免了尘土飞扬、废物堆积噪声等污染问题。

在项目成品车间,预制阳台、楼梯、剪力墙、隔墙、预制柱、预制梁等依次排列。“去年下半年,上海奉贤一个10万平方米的装配式建筑项目,用了这些预制成品,达到了平均四天一层的结构施工进度。”邱虎告诉记者。

国家鼓励发展装配式建筑,市场前景广阔,目前公司正着手二期项目。二期建筑面积约6.5万平方米,再增1条PC自动化生产线和4条固定模台生产线。主要形成装配式建筑PC构件、轻质隔墙材料、智能机械设备、绿色建材研发制造、再生混凝土研究和应用等产业。

“目前,二期已完成厂房设计,预计下半年动工,项目全部建成投产后,预计年产值20亿元,利税2.3亿元,规模产能均在长三角地区位居前列。”邱虎告诉记者。·陈天灵 朱碧石 王海兵 黄海·



## 如东海关推出帮扶企业十八条措施

## 进口成套设备随到随检

3月31日上午,如东海关工作人员来到位于洋口镇的南通远创新能源服务有限公司,现场监督销毁日前查获的一批过期进口冷冻肠衣,这是如东海关首次查获不合格加贸产品。

3月17日,南通某食品有限公司向如东海关申报一批加工贸易进口食品原料,名称冷冻绵羔羊肠衣,总计1077箱,重量26.08吨,货值3.15万美元。如东海关现场查验时发现,其

中42箱货值1228.5美元的产品已过保质期,根据产品外文标签上的保质期显示,其保质截止日期为2020年3月11日。“依据《中华人民共和国食品安全法》《进出口食品安全管理办法》的相关要求,如东海关现场查封了该批货物,并出具不合格通知单,告知企业作销毁或退运处理。”如东海关副关长侯晋告诉记者,过期原料卫生状况不明,消费者食用后会危害

身体健康。并且该企业加工后的食品全部出口至美国,一旦出现食品安全事故,被外方通报召回,不仅企业形象、品牌蒙尘,还易引起法律上的纠纷,对国内相关行业造成不良影响,损失难以估量。最终,在如东海关协助下,该企业与国外货物所有人协商,确认此批货物作销毁处理。

记者了解到,今年1至2月份,如东海关已检验检疫货物及包装1178批

次,食品检验检疫242批次,数量2862.4吨,金额1294.9万美元。新冠肺炎疫情发生后,为助力辖区企业安全、有序复工复产,如东海关推出帮扶企业十八条措施,按照“一企一策”原则,指定专人负责,给予进口成套设备由进口口岸转场到目的地现场检验的“一站式”服务,实行“随到随检”;对于企业恢复生产急需的进口原材料,加快实验室检测,提升通关速度。·俞慧娟 徐影·

## 精准落实税收优惠政策

## 通州税务助力企业复工复产

“你好,是南通北岸纺织科技有限公司吗?你们2、3月份已经享受阶段性社会保险费优惠14.45万元,4月份仍可享受减免7万多元。”“谢谢你们提醒,服务太周到了。”3月23日,北岸纺织财务负责人倪美华在电话里高兴地与通州区税务人员说道。

北岸纺织是一家专业设计、生产中高档酒店毛巾配套、浴袍以及床上用品的公司。受疫情影响,复工后订单严重萎缩,机台开机率逐步降低,今年一季度销售额900多万元,较去年同期减少1700多万元,资金周转压力很大。

了解到企业情况后,通州区税务人员第一时间联系倪美华,告知其阶段性减免企业养老、失业、工伤保险单位缴费和阶段性减免职工医保单位缴费政策。并且告诉她由于他们

企业2月份向疫区捐赠了1000套价值29万元的床上用品,还可以享受增值税、企业所得税等优惠。

截至目前,通州税务部门已为18142户次企业办理社保退费5375万元,26762户次企业直接享受社保费减免9621万元,95户爱心捐赠企业享受税收优惠200余万元。

通州区税务局进行“一对一”“点对点”精准辅导,全面梳理密集出台的税费优惠政策,落实“一企一策”的要求,通过大数据分析比对,把优惠政策精准宣传落实到企业。

通州区税务局川姜税务所长张杰了解到企业情况,立即向企业负责人施思详细解释了国家对疫情防控重点保障物资生产企业的相关税收优惠政策:为扩大产能新购置的相关设备,允许一次性计入当期成本费用在企业所得税税前扣除,全额退还增值税增量留抵税额等。

通州区税务局全面推行“非接触式办税”,优化畅通网络办税,同时要求税务干部电话始终保持畅通,随时响应纳税人需求,认真落实困难减免、延期缴纳税款、延长申报期等政策,对相关企业依法开通“绿色通道”,提供“随叫随到”服务。

“你好,我们是安睡宝(上海)家用纺织品有限公司,目前在通州只有仓储业务,现在我们打算将线上业务由上海向通州西亭镇转移,请问涉税事

项方面有什么需要注意的?”“安睡宝”是一家纺织品生产销售品牌企业,销售网络涵盖线上线下,年销售额过亿。通州区税务局西亭税务所专门安排了一场税企座谈会,详细解读了办税流程,提醒了涉税风险。所长顾建新还表示税所将与企业“一对一”联络,安排专人辅导企业在经营中遇到的涉税问题。“你们的营商环境太好了,坚定了我们落户这里的信心!”“安睡宝”负责人林泉竖起了大拇指。

“精准落实税收优惠政策,有助于企业增加资金流、扩大产能。”通州区税务局局长钱宏表示,下一步加强协作,积极与市场监管、交通、银行等部门联系,及时协调解决企业在复工复产中遇到的资金困难、产品运输等实际问题,进一步增强企业发展信心。

·成云 徐艳梅 王子璇·



3月31日,通州区特殊教育学校组织全体教师开展疫情防控及应急演练培训,提高应急处理能力,确保开学工作安全有序推进。成亚楠 尤炼摄